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Miniréknare: Symbolhanterande &r ej tillaten.
Formelsamling: Matematisk formelsamling (NAT, THU); se bifogat héfte.

- Losningarna bor vara s& pass viildokumenterade att en lisare kan folja alla

moment utan att behova fylla i viktiga saknade steg.
Betyg sitts efter hur vél ldrandemalen &r uppfyllda. Riktvirden fér betygen
ar: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p. exkl. bonuspoéng.) Till

tentamensskrivningspoéngen adderas erhallna bonuspoéng. (Max: +3p.)

a) Ge den formella definitionen av li_gn f(z) = L. (1p)
T—ra
b)  Avgdr huruvida x = 3 &r en hévbar diskontinuitet eller €] $ill funk-
_ tionen f(z)= ————‘W samt definiera f(3) for att f& kontinuitet
om hévbarhet géller. (Tips: Forléng med lamplig faktor och utnyttja
konjugeringsregeln. Du behdver faktorisera ett polynom ocksa.) (2p)
Ange eventuella asymptoter, lokala extrempunkter och inflexionspunkter
till funktionen f(z) = 5%4 samt skissera dess graf. (3p)
Approximera /e’ med ett fel pa hogst 0.0007 genom att bestdmma Taylor-
polynomet P, (z) till f(z) = €® kring = 0 for tillrédckligt stort n. Du far
anvinda uppskattningen /e’ < 2 vid bestdmningen av ett storsta mojliga
absolutbelopp |E,(3)| av felet. (Tips: Man har f(z) = Py(x) + En(x) dar
B FO0) 4 A O) .. o .
P?(w) =370 ——ZJ,—:B'L och Ep(z) = —(71—_;1—%:3”'*‘1 for nagot s € (0,z). (3p)
. 5 P o o0 .
a Bestdin de generaliserade integralerna / —————dx och / ze *dz. 2
b)  Bestim integral 28°+3 . (Tips: Faktorisera ni ) a
) estéim integralen [ —g——5—— da. (Tips: Faktorisera namnaren. (1p)
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5.

Figur 1. Den homogena tunna plattan i Uppgift 5.

Antag att en homogen tunn platta balanserar p& hogkant vid dnden av

ett bord och att plattan definieras som omradet R begrénsat uppét av
y=+/2x+ 2 for —1 < £ < 1 och nedét av z-axeln for —1 < z < 0 och

y = 222 for 0 < z < 1. Antag att bordsytan ligger lings den negativa del-

en av z-axeln fram till &nden i z = 0. Se Figur 1. Kommer plattan vilta

over dnda eller sta kvar och balansera p8 hogkant? (Tips: Géller Z > 07) (3p)

iy . .~ nl(2n)!
a)  Avgor huruvida serien Z 3
n=1 ( n)

ar konvergent eller divergent. (1.5p)

oo _1\n
b)  Avgér huruvida den alternerande serien Z ) &r absolut-

— /n(n+1)

konvergent, betingat konvergent eller divergent. : (1.5p)

L&s begynnelsevirdesproblemet

y' + 6y + 8y =27, (%)
y(0) =0,
y'(0) =0.
(/Tips: Ingen term i partikulérlosningen far 16sa (x):s homogena ekvation.)  (3p)

f

Betrakta begynnelsevirdesproblemet %—% =ylnz, y(2) = 1. Anvind den for-
béttrade Eulers stegmetod for att approximera y(3) med steglingden h=0.25

samt bestém det exakta felet eq = y(z4) — y4. (Tips: Beriikna i varje steg

forst upy1 = yn + hf(Tn, yn) och sedan Ynt1l = Yn + hf(ﬂ?n)yn)+f§mn+1,'un+1).

Notera ocksa att ODE:m &r separabel.) ’ (3p)

Lycka till!

Sida 2 (av 2)

Férdjupningskurs i analys, 7,5hp (MA092G:44091) e Hdstterminen 2011
Jens Persson, THU, Campus Ostersund




F“f‘ vm@ %v@ mwg J%0 (@m?w |

b)  Funleblon L0x) = \/X @§M@ 2

‘WU/'M 5.\ xm PW"Q%LV\ ’

x,:if; g (%) ﬁ”’” Wj T w &@f f@ii ,{;‘ggj R

;g@m &Qﬂf%ﬁ _ |
e St 1) — .
L = I fx Tt =2 o

X2 2 K=Y 5"><~3)

: g:‘;

e i (/ x = 5% *"E‘WZX\&%&%@ y%”?}
T Y e (Vx=sx o' +2)

e x* = 5X +10) = “

| o=@ @f’w%}@;@» (Jx —SrlQ "f‘“@

B3 w%f”x 6

W
w33 (2=3N &@E (& . f‘“x 1 mféé-z?;:}

s
E==N

F @@%’?5@@“@& :




X % 53

-t (T = 5iHp' *Qy \73%3 ([9-1522 +2)

L@% m; Vg QM .‘“ﬁi@r

6 }@{\ f@%@ fet” (fgn ?“@fﬁ“fﬁﬁﬁa b, da i{ﬁm@ﬁ@“
wagloler, Jolala. exfrempun e a‘z:é; M { e s —

s 3

D fo= = Q'
£'0x (X *‘@ @{ 33“‘“ -

?sé (x wW}

@2 .,
_‘ mw)«%x — %% 2% w%@{i?&x "2y 1
(g N ug? 2- - @g .;Eﬂe‘;,«{}% -
XU=q2x® o e Mx*12)

= = Py Tty N 3
(=) @ Ww}




§“CM _ (o2t} o (o0t i&xz'i (% “"@ﬁjmé‘ Euq)?
| @< 7= )M
Cx )P (yx S 24 — (e-121) 200 2 2
| (o *=eA)
_ Gee(untaun) — ux(x— 2™y
C(xr-u)d -
UxT oy ok T 96X — it Se yax
BN ke B
o 8xPdex o xwg
N Wfﬁ R

{xl ‘0 = = GP
¥z 0

W;s w3 { x'} 0 ]
rm2e x%y T Lx=dcol

a3 { %350 _
.&%2&%&“@—’:21:; KE’W?@A _—

. s |
(é%> ‘ EW .&!ii@@“ =

X@m@ﬁ@% 3 wiwf




g
<C> g i.w x} - L X‘} -

@) o Staimig w—axel: (o)
&, v, g {jﬁd @D @ | , |

e TS

2= Y= 4.5 el {@f @) ’ Q{}@V ”Ed}

BXD (') =0 2 X (X 212

Ca VN
X=0 eler x"=12 =0 &
P x=0 ele X= ﬂ@ g = &

‘?ﬁ { > («% 9 @m) 2 ? gﬁewﬁ “ ;

< bopplads dashen
: éw}ffé@f g@%@%é@éﬁ{%

© ' vo & (}im@ > >0 &

LD XFEO, L2 oo X =12 ‘i}@ &y X+F0,22 ah




O xry e xE0,r2 b (Mmzfﬁ eaaermzﬁ)
Y zﬁ cller x> 203

i,}@ @JW':E x %ﬂﬁ +2 ety X %?4 ’5 2

WFOED at — 2T 2x2 205

&3 xe {w@fﬁ ~2)v sz a) @@ﬂ;}w{ﬁ 2f“‘)
& EX L

: »Aﬁ;.v@s& co, o)
W "

© £'zeo
é{ >0 awh x*M o) e
& @}@ othn 5 ¥ =2 6%4-@5‘" X 2>> ééfﬁf“

o {me;@ P wg@yzgﬁ

X>2 el DXL O E=D
X & (-2, @}-_g{% ro0)

\ |
726 250se wam"j(x)«ﬁ ach x U 20) eler

é{#}@ olhy  —2 & x@@ @MM‘
ot~ (X <o o (k2 ello X >2)) &
5 DL L2 el xe-2 &
=5 X e (’Zw@w?} v (0,2)
@ £ wexlat ~ ] x=0 dev@ @g@ nled) m‘gﬁ b

Nolzaa aft v hac bexlam - éGn g@ W@@ b V'f’f“?gf@
kowaferngnt  ( K2- ? XE& (<2 4 2) eo %f@ K> ?} oo Leliyvier

)




| S@;ﬁ@@z N

Veriley, asympiol

I e -




Utveclla. L) =.2 " mg X=0 w.h.a.

Tl RalC) why ol Ea0) (dvs

@am “ me@ww) m

T

WE

W Se (0 X) avm )Cﬁ“@

Notera  all: ‘
- Ve=e %(ﬁ RODECLY

Villlzov (4
- = %ﬁ@ 5 oV

Nedtras — afd

<D




nN=p: C@ ,%.,3)‘920 = ?!ﬂf =

(=1 2 1pe+ ‘*‘/;z % ®

;o (+ D 24 21-2 = 2224 ¢ M28+97 4

w=rs (el o = 81y = gy =2y L M2z 4

m=ds (qadla? = ylp = au-d =192 < M28 Z
n=ys @+l 2 =

= 5116 1201621920 > 1237 !

' q ; : .
- Avvaﬁe ige@ {2:)5 £ g@_,ﬁ)égzg@ 1920 < @c{éz%@%i%ﬁ@aﬁ@?%

P

Z?ﬁ_%@g .sim Mﬁ@

38y

21 |
=g = 16484375
sv.s. (Ve © 16484375

Y mmp cmmme) wes) Shmmo wes, oww mwes Pwmn wn el New e s

e | .
=B, () ‘ {jéj;&iﬁ,
(exatnl) | ' x

Ve~ 16424335 ]= o. 0002 83770... L 0.007F




dx- = [qenamliStad wiltgel av Ty I

by mlgyond —>+09 da x> 3]

- hw
Q“’“”’%gegw

laumaxdx e xax=Ldu|xmcpu=cie
) o !
J"%

mé@ii av




Potiall %gﬁgﬁg

zx*+3 s _A B
w(x—])? = Uwsivi]= =, v v
A (=D + Bafx—1)+ Cx
R (x=1)* T

A (=200 )+ BOCR) +CX

N | X x—1)% " -
G +B)x" 4 (C~24-BIR+4

| % (xm?) 2

i
I

@@m@g%@ «gﬁm é@;gﬁ%& ~de I ‘J@d , @

1L x & oty x- ﬁ?ﬁ@éfz {'%f




7 X ) e

?@ éngd @%@@@@w}. K

ggigﬁﬁﬁ& 5% {’éﬁ%% QV“ kan$ @wé
(& mﬂ g(jm O (= leow

— oSl dwi=J0IdS = § howody
liwitg Mﬁ@f 6‘ @@f@é@w




‘@;é 8 —p 5’ |
‘mg(gﬁ@ﬁ g_} g% 0-) @V@
Meagsan @‘{‘ . i |

W“"’“‘“j dwn = 5\ Shexyax= ) j hex) gi@g m |
e 2 |

CH f (i35 -2x X ) =




g\ o M Hed {w*f‘ att ééz @A {3 vif q
j.% MM gz gwé’é“ gw%’”’"m EL@MA@ Ly X

o,
@ Séﬂ%

(@w}i Teawl |
ddtc  an = A {;3;?; ﬁh . Kustlend %“E@%@’ g@
| A1) Wﬁ“@a@{%”}}?
LI Ty ¢ ) I

hepeo D W@ ' Wf{:ﬂw}ﬁ
| ()

'm e ) § <"2€w#%>‘>«é @;@}
wre? Al {ﬁﬁjf @(ﬁ«%’@l}n

— limn {W‘%“”I) @W"“Q @W)%a —
;e 0w Gued)l T
R bon G +D!) Gwr2)aurin)! (3 !
S owml @) éw@@msz@@?
= m‘ ot 1) (2t 2ot %w«m&w}gﬁw D
o 1) @E@M }{ﬁm?)
s W i}(%@%@fﬁ@%@ | |
T @ + D2 } 2 53 (a-a»‘/m}{zazﬁ)

W-m_




= 2z (to)eve) _ 2 12 _ Y
T 3@e(3re T 3 33 T 27

& Llasonn % gﬁwl . &N\e@@ﬁ@f‘ M@*{ 20 Chtrsiagyy

Wies

I T T DAL St NP S
géﬁwg 2aligl Ja M?%%’ﬁ;%%@igﬂfﬁm@ﬁw =2 el yes
b=
éﬁé

7, ‘ :
'@f@} § Se sid.9 1 Flo.,




De agimeanna
g oS g il @&): s wiolfes

° H@m@@m 2wt vy

ORI, Pl ke o @l g @m0 O @R

Km&%@w ms&; @,Zw o by +§ =

%?‘ﬁ @@ HL@@

P ,a% & ei’”“{'

Hlad mm R g@ alf=

@) Y "3 6y %5’3 ,.

vér EJ;:? darfor

X | -
= ﬁ{ﬁmtﬁ.x)@ e




SA (2x—1)e” " oA (-Yx)e " +84

= Al {( i)+ (6=24x) + €)™ < 2 ot

gé@ (%) = (wﬂ" ?}

m} 0 : @ ~0)e’

i“:% a{ x) = =2 Qﬁ;&’&«( o ,55, { C "H‘Q{%@»ﬂ}@ /\)I;
f‘ = mQC@@%&% @{cw&}w?}@ R i
- §to)=0 ~2C-1 ( Lf(u@} a) '
w 1@% ~(tre ]

R




rmg - Y( 3) med S\L%iaw(gd h=0.25,

B BP ) = L0ay)  med %
| ?(ggw; ﬁo

sivattrade  Eulersteqmet

. X@ b

Ut = ‘ﬁ wt h ‘ﬁ(éﬁhi %ﬁ
j &3 + I ﬁ{xw,%%)%f@(nwg@{m%&

ﬁgwé” "géﬁf@'ﬁ} =y I X }(o‘ﬁ‘g!‘jgﬁc h=0.25"
@@«%@ q , - |

wld  dean

2*‘5“1@26’ 2«%@25@% |
_%mri = Yot 0.27 % = (1+0.25n xu)
%m v 0.25 z(ﬁm WX + Uiy mz“).@a
= dn +0.125 (ym wx’m—if“uw; Ja g{"mﬁ).._
= m(g +0.12.5% W}w@ 125 Uner In Ko 4 1

\!a {W stwhm%@ Sl

rgé = 9 +6.254 = 2@5’“,

| iy = %(H’@ 24 V@X>W g (150

= L AF3286F-

: ‘ﬁ% - Y, {a@v@ 125- hxa}%@aﬁfzﬁwﬁ b 3¢y =

| = §-( #0125 2) v 0.125° mm%? In225=
¢ =1 2@6‘??5?




= 240252 =G |
Uy = Y (H’“éf 27 bn }ﬁ}’ﬁ 5;Q.;@gﬁﬁ‘“m-*(ﬁf@@;sz%
N = 1.4Yq984Y... *h 2.25) ;
= 2%@, =Y, (1+6.125 m}{g}*ﬂ 125Uy ln X

= 12055751 (140.125% m,g%
| 2 5% L Yq99eHY... -In 2.5 =

(Xa = 2+0.253 = 2,25
\U3 = Y, (1+0.25MX,) =)1938556... (16,25 “25)

| = 1.8300572...
/93 =y, (ro28 w{;} 0125 Uy im%

= L Y4385 (o125 m25) +
| + sns 1.8260572..'In 275 =
\ = 1.8971260...
m 240254 =2+]=3  (fawmed
= 9 (H0.26% X)) =),89%1260.. (M&ﬁ" I 2.25) = i
= 2,3969047... |
Yy =Y, (10.125- I X3) +0.1257 'fb&>sqih Xy =
= .89M2¢40.. ( [+0.125% ), 2. 757) +
+ 0.1252,3769077 M% =
= 2.4¢34306..

@gg VoS u(3) = Y(xy) & 3&5 —Z

n=%




For @g«f} W@W@ 2l é‘@i@% ‘Q;«q w -9y

=(n ){‘)Xs‘jx %Z&&X)mthd,xg
| = Xk = x € = xOuy-1+C
2@=1: = 2(m2-N)+Ce
=D = oin 2-1)+C & C=2(1-hn 2)

=> Inlyl= X (M x=1)+2(=h2)
&> |y| = g X(na ) +2(=m2)

- e =

= et 27 = ;e K
EW&{ 1

4= EGe T an yay=1v0

. - 9 y o
= Y = “‘;:‘j“‘ e” x * al” exalis féiﬁwe v

) = Q?‘ = 7YY ’
— ye3) P3ts 2L ez 51862

= o, mg&g 3y = 55@ gy =
= 2,4831862.. MQ o gl?é@m




| | o)
= 0.019755%5%...

W d apfiopmertion@n ges
0.01947555...\.

L RVIBP

- av

v
{m §§
Wl 7 n , An = { YD) gﬁ
. h= g . g? vt
(1) Sentn ar alteagand€ =  a,lu+ = C0° (0 =

% @ AR ) LA AGE AT - Ly AT y, o
1) sentn ar d Eﬁ . Folnr )" Nearnrng 2)

@ Vie )

(=1) ) {

n %E‘}{‘;@E{@i?ﬁ 55’%@%?5;%5&%% el

(i) senen har adoqavde belopp :
. -

[i91) Seaan!

sered (<2 Fi1)
Sensga alt  leowy Eﬁ%@ & ff 1Gs0v

a ézggﬁ%%mm %’Zg Ca aaller ded alt

&

N td . Vl N Y y
Senen ar  betingal- lemye

1 4




